

# 创业板玩“闪崩” 谁是“元凶”

## 业绩为王,上证50寻顶,创业板探底

A股遭遇黑色星期一。7月17日,沪深两市暴跌,沪指盘中跌幅一度达到2.5%,深成指则一度超过4%,近500股封死跌停板。幸好金融蓝筹股盘中强力护盘,最终沪指仅微跌,创业板则是非常惨淡,收盘暴跌超5%,创2015年1月以来新低。

■记者 黄文成

### 两市股指暴跌,创业板最惨

个股频繁闪崩,终于诱发了指数的闪崩。短短十分钟内,沪指暴跌2.5%,深成指暴跌4%,创业板暴跌近5%。如此走势不难让人想起了股灾时期的走势,指数暴跌,个股跌停。

在市场全面暴跌之下,市场成交量也是明显放大,当天两市合计成交5695亿元,较前一个交易日增加了近2000亿元。由此可见,市场的恐慌情绪还是非常严重。

大盘指数大幅震荡,对后期市场影响巨大。一方面,虽然指数极为精准地止稳于年线位,但技术指标遭到严重破坏。其中,趋势MACD指标死叉迅速形成,第一根绿柱收出,三重背离出现。震荡指标趋弱,死叉形成;另一方面,大幅震荡对于市场情绪的杀伤力相当之大,特别是在相对弱势的市况下,可能导致恐慌放大。

在两市股指都收窄之时,创业板依然是加速下跌,尾盘跌幅竟扩大至5%,并收出一根光头长阴线。不仅跌破了1700点,还打破了股灾底,其弱势形态已经势不可挡。

### 个股集体闪崩,小盘股最凶

从个股情况来看,沪深两市的股

票几乎都出现了不同程度的闪崩现象,至于中小盘,不少是直接打至跌停板。至收盘,依然还有近500只股票封死跌停板,其中多数是3字开头或者000开头的股票。

跌势最凶的要数创业板股票。有分析人士认为,创业板的暴跌,主要在于部分85后基金经理忍受不住银行股的连续逼空上涨,刺了“小票”去追“大票”,造成创业板集体抛售,譬如曾经是基金经理人见人爱的成长股大牛,网宿科技周一再度放量下跌,逼近跌停。此外,还有同花顺、同有科技开盘直接封死跌停板。这样的走势着实让投资者感觉到了恐慌,加上基金资金大转移,创业板股票必然是跌势不可挡。

### 权重指数强势,上证50最牛

相比之下,权重股成为了当天的护盘先锋,尤其是金融股中银行板块,在当天表现尤为强势。板块内25只股票仅7股下跌,国有大行中农工建交均有2%以上的涨幅,而中信银行涨幅竟高达6%。

在金融股强势表现的推动下,上证50在盘中也是创下反弹新高,此外中证100也在盘中创下反弹新高。



### 麓山侃财 蹲下来,是为跳得更高

单纯从技术面来看,周一的暴跌也属于顺势而跌。

以沪指为例,一方面目前已是周K线四连阳,本周为第五周,面临方向性的选择。另外一方面,从日K线来看,沪指已经持续上涨了两个多月了,期间并未出现像样的调整。

至于创业板的下跌,是因为业绩下滑,基金受不了持续下跌,开始全面调仓换股了。

那么,这种顺势而跌的走势之下,是否迎来新的机遇?首先来看看沪指,目前横盘在沪指上方的是前期在3200点附近的跳空缺口,两周来一直未能突破;其次是深成指,成功突破年线后,却并未能远离该线,而是一直徘徊在该位置。

正所谓久盘必跌,两大指数都徘徊在压力位附近无法突破,因而只好选择再度向下。对于市场来说,下跌反而是好事,可以更好的蓄势。

蹲下来,是为了跳得更高。

正如英大证券李大霄所言,大盘出现激烈震荡,股民不要恐慌,要淡定,要秉承价值投资理性投资的思路。炒股票就无需恐慌,对高估的股票应十分谨慎,对于绩优的有投资价值的不应跟风杀跌,要区别对待,不要恐慌。炒股总能反映基本情况,暴跌是短时间的,不可持续。二季度经济数据表现超预期,相信上市公司业绩会有比较好的增长。

### 真相 谁是创业板跳水元凶?

创业板持续走低,分析人士表示,除了金融监管的加强,乐视网事件的发酵使得市场对于创业板公司的成长安全性有所担忧。而且投资者担忧乐视网复牌会给创业板指数带来更大的冲击,这也是现在对创业板影响最大的一个因素。

公司业绩方面也令人担忧。创业板权重排名居前的多家公司或业绩大

幅下降、或巨额亏损、或遭受质疑,导致股价纷纷大跌,进而可能引发市场对创业板整体的信任危机。

而近期创业板闪崩事件和黑天鹅频发、神雾系等事件更是重伤机构投资者,对创业板造成了负面压力。

此外,上证50的不断走高,资金青睐蓝筹、价值投资者盛行、中小盘股的估值偏高或引起资金战略性转移。

及部分周期股,其他都保持谨慎态度。并且从目前披露的中报来看,创业板上市公司业绩低于预期,暂时不看好创业板。

### 巨丰投顾:关注半年报机会

自5月以来大盘开启中级反弹行情,保险、银行等权重股牢牢掌控市场话语权,推动上证50指数不断创新高,累积风险。同时中小创不断下跌,释放风险。经过早盘巨震后,市场有望正式拉开风格转换的序幕,如果说此前市场认可的价值是低市盈率,那么此后有望转向成长。操作上,建议投资者以价值为导向,关注中小市值个股的半年报机会。

### 观点

#### 广州万隆:企稳仍有硬仗要打

上证50、沪深300和创业板的分化走势将会持续下去,这也是业绩为王在指数上的最直观体现。而创业板虽然早盘在暴跌后迎来一定的技术性反抽,但并不意味着止跌反弹的行情就此到来。

#### 华泰证券:中长线不悲观

整体市场风格依然是寻找确定性和龙头标的,市场风格短期内难切换,但可能会从前期涨幅较大的一线白马逐步扩散到低估值、业绩确定的二线白马。板块方面,机构投资者比较看好金融、建筑、房地产以

### 武汉巴登城投资有限公司100%股权转让预公告

一 委托方  
嘉凯城集团股份有限公司及嘉凯城集团(浙江)有限公司(嘉凯城集团控股有限公司全资子公司)

二 拟转让标的  
转让标的:武汉巴登城投资有限公司100%股权,具体股权转让如下:

股东名称	股东类型	持股比例	出资方式
嘉凯城集团股份有限公司	股份有限公司(上市)	51%	货币
嘉凯城集团(浙江)有限公司	有限责任公司(法人独资)	49%	货币

三 标的概况  
标的公司名称:武汉巴登城投资有限公司  
住所:武汉市江夏区五里界  
法定代表人:程东  
注册资本:人民币242万元  
经营范围:对生态旅游业、酒店业、温泉旅游业、娱乐业、餐饮业、房地产业(具体项目另行申报)的投资;房地产经纪;建筑工程;房屋拆除;物业管理;市政工程施工;物业管理;设备租赁;机动车辆维修服务;旅游信息咨询;园林绿化工程设计及施工;农副产品初加工;销售;舞台美术设计、制作;演出服装、道具制作加工;生产旅游用品、首飾。工艺品零售(国家有专项规定的商品经审批后方可经营)。

武汉巴登城投资有限公司是为开发武汉巴登城项目而设立的项目公司,武汉巴登城项目位于湖北省武汉市江夏区五里界村以南,北接汤湖,东南临梁子湖,交通便利,环境优美,区位优势明显。项目拟总占地约10000亩,建设用地约6700亩,现有规划设计总建筑面积约130万m<sup>2</sup>,其中住宅约88.71万m<sup>2</sup>、商业约39.8万m<sup>2</sup>、市政及小学约1.59万m<sup>2</sup>。项目公司现已取得《国有建设用地使用权证》(共计25宗地),另有约1591亩建设用地正在推进过程中。

建设情况:目前已建建筑面积约18.3万m<sup>2</sup>,其中五星级酒店及综合楼约6.6万m<sup>2</sup>,地下车库约1.5万m<sup>2</sup>,温泉水疗中心约2.3万m<sup>2</sup>,商业街约1.2万m<sup>2</sup>,会所约0.4万m<sup>2</sup>,一期别墅约8.3万m<sup>2</sup>,项目均未销售。

四 意向竞买人资格要求  
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买,且向竞买人可以单独申请,也可联合申请。

五 其他  
本转让标的将于近期在浙江产权交易所挂牌转让,项目详细资料信息可联系以下人员进行了解。

委托方: 产交所电话:  
程女士: 138-6805-5018 朱先生: 181-0179-8320 宋先生: 0571-87297307 139-8984-7251